

7岁女孩患重病 爱心团队来救助

——市中心医院内分泌科医护人员救助糖尿病患儿纪实

规范指导 分级管理

平桥区卫生局提高公共场所卫生水平

本报讯(杨非 高波)前,已检查公共场所门店132家,对存在问题的门店下达《卫生监督意见书》37份,责令其按规范要求整改。三是开展公共场所量化分级管理工作,对所有公共场所行业进行量化分级打分,根据评分结果评定信誉等级,发放公共场所量化分级管理信誉度公示牌,目前已评定B级35家、C级71家。四是开展公共场所从业人员健康体检和卫生知识培训,提高从业人员健康知识知晓率,目前已体检、培训450人。

专家档案



马荣芳,信阳职业技术学院附属医院神经内科主任,副主任医师,中华医学会河南神经免疫学会委员,信阳市医师学会常务理事,信阳市神经内科学会常务委员。长期从事神经内科临床及教学、科研工作,擅长脑梗塞、脑出血、周围神经病、偏头痛等疾病的诊治。她勇于创新、善于思考,对急性脑梗死患者采用超早期溶栓治疗、降纤治疗等新疗法,科学指导脑血管病患者后期康复功能锻炼,并与急诊科联合建立了急性脑血管病人救治“绿色通道”,有效降低了死亡率和致残率,以良好的医德医风和精湛的技术,赢得了众多患者的赞誉。先后荣获河南省卫生系统职业道德标兵、信阳市第五届青年科技奖、院先进工作者等称号。

邓冬梅 朱晓红 甘泉 摄



6月17日,由信阳名洲牙科医院主办的2015年信阳首届口腔种植修复高峰论坛学术研讨会在漯河宾馆举行。研讨会上,武汉大学口腔医院种植修复专家王贻宁主任医师、夏海波教授进行了精彩的学术演讲,信阳名洲牙科医院院长张民做了民营口腔医疗机构如何提高服务质量和水平专题的讲座。

杜春 摄

洋河镇严格落实计生奖扶特扶政策

本报讯(王彩霞)为让计生家庭优先享受改革发展成果,今年以来,平桥区洋河镇坚持做到“三到位”,严格落实计生奖扶、特扶政策。宣传到位。该镇在中心集镇、重要交通路口、村公开栏等显眼位置张贴宣传,开通广播小喇叭,逢集展出宣传展板,并设立咨询台,大力宣传奖扶、特扶政策,提高群众知晓率。培训到位。该镇召开计生家庭优先享受改革发展成果,计生办工作人员和村计生管理

什么是成分献血

献血除了捐献全血以外,还有一种方式,就是献血者只献血液中的一部分,这就是成分献血。目前我国成分献血主要是捐献血小板。输血会给病人带来或轻或重的免疫反应。只给病人输入治病需要的血液成分,可以降低输血的副作用,并取得最佳的治疗。人体内的血小板7天至9天就会更新一次,捐献一个治疗量的血小板,健康人只要2天就可以恢复原来的水平。经常捐献血小板,能很好地降低血液黏稠度。

(石磊)



美丽,天下好人都交好运!”

据了解,在市中心医院内分泌科,像小兰兰这样受到该科医护人员精心救治和爱心救助的小患者还有不少。我们只有更加认真负责地工作,加倍努力付出,尽最大可能地给予他们生活上的帮助,尽全力给予患者家属精神上的宽慰,才对得起“白衣天使”的赞誉。”该科护士陈青感慨万千。

爱心救治小兰兰,该科医护人员又一次用行动展示了“白衣天使”的真正魅力和高尚品德……正是有了他们负责细致的工作和无私奉献的美德,才让更多患糖尿病的孩子拥有了更幸福的明天。

杨永英紧紧握着她们的手,连声说:“谢谢,谢谢,谢谢你们,世上还是好人多呀!愿白衣天使们一生



市中心医院内分泌科医护人员给小兰兰买来新衣服。杨竞 摄

延伸阅读<<<<

关注 I 型糖尿病

I型糖尿病好发于儿童或青少年,且发病通常比较急骤,有许多孩子首次发病便出现危及生命的酮症酸中毒并发症。目前,I型糖尿病发病机理尚不确定,已有的致病学说包括自身免疫缺陷、基因易感、病毒感染诱发等。I型糖尿病的治疗方法,目前只有终身使用胰岛素一种。

中华医学会糖尿病学分会专

市四届人大常委会第十八次会议召开

(上接 01 版)常委会组成人员对审议意见办理工作表示满意,同时也指出了存在的不足和差距,希望市政府继续认真落实我市法制宣传教育和依法治理规划所确定的各项目标任务,不断提高法制教育的实效,不断扩大法制教育的覆盖面,为推进全面依法治国做出积极贡献。

张国晖说,道路安全问题是广大人民群众高度关注的热点问题,也一直是市人大常委会监督工作的一个重点。总的来看,市政府及其相关部门办理市人大常委会审议意见的工作是有力,常委会组成人员在审议时表示满意。针对存在的问题,希望市政府及有关职能部门进一步完善提升相关规划,打好交通安全基础,严格管理,文明执法,不断提升管理能力和水平,加强宣传教育,进一步提升市民交通安全意识,保障人民群众文明出行、安全出行。

张国晖说,人大代表在人大会上针对政府工作报告提出修改意见建议,是人大代表积极参与国家事务管理的具体、有效手段之一。市政府及其相关部门对人大代表所提修改意见进行了研究吸纳,常委会组成人员在审议时表示满意。同时,市政府及有关部门要认真办理人大代表在会前、会中和会后提交并由市人大常委会转交的所有意见建议,给人大代表一个满意的答复。

关于传统村落保护工作,张国晖说,我市的传统村落历史悠久、底蕴深厚,具有丰富的传统文化内涵,较高的历史研究价值和特殊的民俗传承意义,保护好、传承好、利用好这些传统村落是我们义不容辞的责任。我市传统村落保护工作取得了较为明显的成效,但也存在一些问题。常委会组成人员在审议发言时提出了行之有效的意见建议,希望市政府抓紧研究出台具体、科学、管用的传统村落保护意见,指导全市更好地实施传统村落保护工作。

张国晖说,农业机械化肩负着支撑引领农业现代化发展的历史重任。常委会组成人员在审议相关报告时充分肯定了我市各级政府所取得的工作成效,同时也指出了存在的突出问题。对此,市人大常委会执法检查组和常委会组成人员都提出了很好的改进意见和建议。会后,常委会有关工委要认真梳理这些意见建议,连同执法检查报告,一并转交市政府研究办理。

成效,同时也指出了目前存在的一系列问题。会议通过了相关审议意见,希望市政府和相关部门持续努力,完善提升防汛规划,加大拆除工作力度,逐一解决存在问题,为城区人民创造更好的生活空间。

关于市四届人大五次会议 02 号议案的办理工作,张国晖说,城市公园绿地是“城市公共客厅”,是一个现代文明城市必备的基础设施和公共服务设施,是调节城市容积率、优化城市布局、打造宜居城市的重要手段。市人大常委会对办理 02 号议案高度重视,本次会议通过了办理 02 号议案的审议意见,市政府要按照审议意见的要求,抓紧研究制定相关规划和措施,进一步优化和完善城市功能,提高广大城市居民的生活幸福感。

最后,如何做好新形势下的人大工作,张国晖强调,一是要提升认识,进一步增强做好人大工作的责任感和使命感。随着时代发展和社会进步,尤其是面对全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的大局,人民代表大会制度作为我国根本政治制度,必将在推进国家治理体系和治理能力现代化的进程中发挥越来越重要的作用,人大工作必将在“四个全面”的战略部署中承担更多更重要的职责和任务。我们一定要从国家根本政治制度的高度来认识人大及其常委会的社会地位、社会责任和社会作用,进一步增强责任感、使命感,增强做好人大工作的积极性、主动性。

二是要尽职尽责,更好地推动常委会各项工作的开展。要深入学习,积极准备,认真做好我市立法权启动的各项工作;要科学谋划,真抓实干,切实增强监督工作的质量和效果,尤其是在增强监督工作的计划性、针对性、科学性、实效性上着力;要立足全局,着眼长远,强化重大事项决定权的行使;要坚持原则,严格程序,做好人事任免工作;要尊重主体,搞好保障,进一步加强代表工作。

三是要夯实基础,不断提升常委会履职能力和水平。要加强学习。把抓好学习作为常委会自身建设的首要任务,作为组成人员加强个人修养、提高履职能力的永恒主题。要加强作风建设。紧密结合当前正在开展的“三严三实”专题教育,教育引导市人大常委会委员、常委、副主任进一步坚定理想信念、进一步强化党性原则、进一步明确干事创业的行为准则。要加强人大机关建设。加强组织建设和制度建设,切实把人大机关干部队伍建设成“政治坚定、业务精通、团结协作、开拓创新、勤政廉洁”的队伍。



市中心医院内分泌科护士李豫为小兰兰剪脚趾甲。杨竞 摄

□本报记者 殷英

“市中心医院一住院部十八层糖尿病科(内分泌科)的医生、护士们,我和孙女向你们致谢……你们都是好人。在我们举目无亲的情况下,纷纷伸出友爱之手,为我们捐款捐物,耐心细致地救治我的孙女,你们是我心中永远的白衣天使,一朵洁白无瑕的云……”近日,在市中心医院门诊楼走廊里,一封朴实、真挚的感谢信感动了该院的医生、护士和前来就诊的患者。

这封感谢信是商城县丰集乡凉水井村的村民杨永英托人写的。她告诉记者:“这里的医生、护士救了我的孙女,还给我们做饭吃,给我孙女买漂亮衣服,我真心感谢他们,我认识的字不多,就找人帮我写了这封感谢信。”

杨永英的孙女小兰兰快7岁了,3年前被诊断为 I 型糖尿病,来到市中心医院治疗,这次是第二次在该院住院治疗。

圆圆的脸蛋,大大的眼睛,天真烂漫的笑容,每一个见到小兰兰的人都很相信,这位小姑娘患有 I 型糖尿病。从2012年被确诊后,注射器、胰岛素就成为她生活的一部分,并且要伴随她一生。

回忆起今年从孩子发病到进入

信阳市“三好一满意”活动先进典型系列报道

市中心血站开展世界献血者日宣传活动

本报讯(石磊)6月14日,是第十二个世界献血者日。今年世界献血者日的主题是“感谢您挽救我的生命”。为加大无偿献血宣传力度,动员更多的健康公民加入无偿献血志愿者队伍,当天,市中心血站举行了“勇士车队无偿献血志愿者服务队挂牌仪式”及“6·14世界献血者日义诊活动”。

当天上午8时30分,信阳市“勇士车队无偿献血志愿者服务队挂牌仪式”在美利达俱乐部门前举行。近200名志愿者代表身着印有“感谢您挽救我的生命”的T恤,举起右手庄严宣誓。他们承诺:自觉遵守志愿者服务队的章程,在身体允许的条件下,定期参加无偿献血,积极参加志愿服务,发扬志愿者精神,传播人间友爱,为推动无偿献血事业的发展贡献力量。挂牌仪式结束后,志愿者们高举志愿者旗帜在市区进行绕城骑行爱心宣传,向过往市民宣传无偿献血知识。

此外,市中心血站还在和美广场和胜利路步行街开展了6·14世界献血者日义诊活动。该站青年志愿者们统一着装,为市民义诊,发放宣传册,向广大市民宣传和普及无偿献血知识和健康知识。

健康新闻服务热线开通

《信阳日报》健康新闻版是我市新闻行业专业的卫生、健康新闻栏目,致力打造最具公信力、权威性和影响力的医疗健康、食品安全信息平台,及时为群众提供最新、最专业、最权威的健康资讯和养生科普知识。

为更好地服务读者,本报健康新闻部特开通健康新闻服务热线。健康新闻服务热线将成为向公众传播卫生法规和政策信息、了解社情民意、回应社会关切,传播药品、食品安全和健康知识的重要渠道,接受公众咨询、投诉和举报,欢迎提供新闻线索。

热线电话:13839781529 13613768869